Analiza Matematyczna 2012/2013; Cw.; inf. D.; sem. I

Temat 01: Liczby naturalne, calkowite, wymierne, rzeczywiste, zespolone. Kresy podzbioréw zbioru liczb rzeczywistych.
Funkcje rzeczywiste jednej zmiennej i ich wlasno$ci: monotonicznosé, parzystosé, nieparzystosé, okresowosé, roznowartosciowosé, funkceje ograniczone i ich kresy, dzialania na funkcjach, funkcja odwrotna,

superpozycja funkcji. Funkcje elementarne.

Zadanie 1 Zadanie 9
Zbadaj, czy ponizsze zbiory sa ograniczone z dotu, sa ograniczone z gory, sa ograniczone. Naszkicuj wykresy nastgpujacych funkcji.
(@) A= {sinp:p0 Z} (b) A= {%:p,qﬂ N} (2) potegowej f(x)= x>, x0 R (b)
© A= {x0R:x’-15x2-100= 0} d A= {(-3)":n0 N} (©) logarytmicznej f(x) = log; x , xU R, (d)
--- (e) f(x)=sinx, xOR H
Zadanie 2
Znajdz kresy dolne i kresy gérne ponizszych zbioréw. Czy w ponizszych zbiorach sa elementy najmniejsze i naj-(g) f(x)= cosx, x[ R (h)
wigksze? (i) f(x)= arcsinx | x0<-L1> G)
@ A=(0ODnQ (b) B= {2,;1” :nl N, } (k) f(x)= arctgx | x0 R )
(¢) C={L:x0 01 m) fx)=[x|, xOR (n)
- o b o dla x0 Q
Zadanie 3 (o) Dirichleta D(x)= HO dla x0 Q’ X
Okre$l dziedziny naturalne i zbiory wartosci ponizszych funkcji. .
@ f(=¥x ®)  f(x)= V- x> Zadanie 10

1 Naszkicuj wykres funkcji.
(¢) f(x)=sin— (d) f(x)= logs|cosx]| (a) f(x)= sin(arcsinx) (b)

X
Zadanie 4
Zbadaj, czy ponizsze funkcje sa ograniczone z dotu, sa ograniczone z gory, sa ograniczone.
@ f(x)= 2" ®) g%

1
(©  h(x)= cos— @ px)=1-x*
Zadanie 5
Uzasadnij, ze podane funkcje sa monotoniczne na wskazanych zbiorach. Skorzystaj z definicji.

1
(@ f(x)=x*, R (b) gx)= e (0,0)
(©) hx)= x*+xZ+1, (-2.,0]
Zadanie 6
Okresl funkcje ztozone fof , fog, gof | 8°8 jesli
@ fe=x>,  gx)= 2%, () f()=2+cosx, gx)=x
Zadanie 7
Uzasadnij, ze ponizsze funkcje sa réznowartosciowe na wskazanych zbiorach.
(@ f(x)=x>, R b gx)=x2, (-«,0]
Zadanie 8
Znajdz funkcje odwrotne do podanych.
1

(a) f(x)=2-logs x (b) gx)= > (©) h(x)= x*-3x%+3x+27
[GSAMIPiZ], [GSAMIDTW] 1

wyktadniczej f(x)= 2%, x0 R

f(x) =
f(x) =

f(x) =
f(x) =
f(x) =
f(x) =

OR

f(x)=

E(x), x0 R (ozn. réwniez f(x) = [x])
tgx , xDR\A, A= {x:x= %+ kt, kO C}

ctgx, x0 R\A, A= {x:x=kn, k0 C}
arccosx | xU<-L1>

arcctgx | x[ R

sgn(x), xO R

arcsin(sinx)
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